	МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ 
И НАУКИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
Государственное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования детей

«ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ»

350000 г. Краснодар,

ул. Красная, 76

тел. 259-84-01

E-mail: cdodd@mail.ru


	
	Всероссийская олимпиада школьников 
по экологии
2014-2015 учебный год

Муниципальный этап

11 классы, ответы
Председатель предметно-методической комиссии: Литвинская С.А., д.б.н., профессор



1. Биологическая адаптация это:

а) процесс приспособления к изменяющимся условиям внешней среды.

б)система, автоматически изменяющая данные алгоритма своего функционирования и (иногда) свою структуру с целью сохранения или достижения оптимального состояния при изменении внешних условий.

в) приспособление организма к внешним условиям в процессе эволюции, включая морфофизиологическую и поведенческую составляющие.(1 балл)
г) процесс накопления информации в системе, направленный на достижение оптимального состояния.

2. Кем был сформулирован принцип корреляции? 

а) Чарльз Дарвин

б) Жан Батист Ламарк

в) Исаак Ньютон

г) Жорж Кювье (1 балл)
3. Вторжение в какую-либо местность вида организма не характерного для нее:

а) инверсия;

б) ивазия;(1 балл)
в) импульверизация
4. Переходная полоса между сообществами, обладающая более высоким уровнем биологического разнообразия:

а) экотон;(1 балл)
б) экотоп;

в) эдафотоп
5. Виды, которые составляют в данном населении 10% и выше:

а) определяющими

б) доминирующими (1 балл)
в) реликтами

г) направляющими
6. Способность вида к распространению зависит от:

а) быстроты размножения  и способов распространения (1 балл)
б) числа особей данного вида

в) климатических условий 

г) адаптационной способности
7. Границы биогеоценоза устанавливают по:

а) по климатическим условиям 

б) по почвенному профилю

в) по растительности (1 балл)
8. Совокупность видов животных, обитающих на определенной территории:

а) сообщество

б) флора

в) фауна (1 балл)
г) биоценоз
9. Выделил биосферу как целостную интегральную оболочку Земли, функционирование и развитие которой определяется в основном биогеохимическими законами и круговоротами:

а) В.Б. Сочава

б) В.В. Докучаев

в) П.Н. Крылов

г) В.И. Вернадский (1 балл)
10. Потребители отмершей растительной массы:

а) фитофаги

б) сапрофаги (1 балл)
в) филлофаги

г) карпофаги
11. Стремление организмов захватывать географическое пространство с помощью внешних агентов:

а) аллохория (1 балл)
б) автохория

в) агрегация

12.Совокупность всех наследуемых задатков данной клетки или организма:
а) фенотип;

б) генотип;(1 балл)
в) генетическя гетерогенность
13.Под воздействием, какого фактора не развиваются природные биогеоценозы?
а) абиотические;

б) социально-экономические;(1 балл)
в) зоогенные
14. Постоянная высокая плодовитость обычно встречается у видов:

а) хорошо обеспеченными пищевыми ресурсами;

б) смертность особей которых очень велика;(1 балл)
в) виды  которые занимают обширный ареал;

г) потомство которых проходит стадию личинки.
15. Закономерное сочетание разных организмов, обитающих в определённом биотопе - это
а) биоценоз (1 балл)
б) биота
в) биом 

г) бентос
16. Популяция это:
а) растения одного семейства
б) растительное сообщество произрастающее на определенной территории
в) группа живых организмов одного вида, которые скрещиваются между собой и в которой регулируются и поддерживается на одном уровне численность (1 балл)
г) территория на которой совместно проживают живые организмы
17. Последовательная необратимая и закономерная смена одного биоценоза  другим на определённом участке среды во времени в результате влияния природных факторов или воздействия человека называется:

а) сукцессия (1 балл)
б) пелагиаль

в) видообразование

г) денудация
18. Принцип совместного гармоничного развития человека и природы называется

а) Корелляция

б) Коадаптация

в) Коэволюция (1 балл)
г) Конвергенция
19.Что является главным условием устойчивости жизни на Земле  и почему?  

Ответ: биологическое разнообразие. Это дает возможность нормальному функционированию биосферы в целом и экологической безопасности человека. Оно обеспечивает следующие свойства: взаимную дополняемость частей экосистем, взаимозаменяемость видов, регуляторные свойства, надежность обеспечения функций. (1 балл)
20. Почему на островах чаще встречаются нелетающие птицы?


Ответ: они утратили способность летать, т.к. на островах им не угрожали плотоядные хищники (1 балл)
21. Почему на Сейшельских островах нет ни одного эндемичного вида млекопитающих (кроме летучих мышей)?


Ответ: Сейшелы расположены недалеко от Мадагаскара, относятся к океаническим островам. Населяющие их животные приплыли туда на обломках деревьев, добрались вплавь или прилетели. Площадь его небольшая и животные не нашли здесь разнообразия климата и среды обитания, которые характерны для Мадагаскара. (1 балл)
22. В каком регионе мира рост населения опережал производство продовольствия?

а) Латинская Америка

б) Юго-Восточная Азия

в) Африка (1 балл)
23. Предпочтение видом оптимального диапазона определенного экологического параметра называется

а) преферендум (1 балл)

б) приспобляемость


в) самоочищение
24. Организмы, обитающие в русле реки, это

а) реликты


б) реобионты (1 балл)

в) ретарданты
25. Летучие вещества, выделяемые экзокринными железами животных в окружающую среду и являющиеся средствами внутривидовой сигнализации, это

а) феромоны (1 балл)

б) фильтраторы


в) активаторы
26. Соотношение между продуцентами, консументами и редуцентами в экосистеме, выраженное в их массе или изображенное в виде графической модели называется _______________________________________________________________


Ответ: экологической пирамидой.(1 балл)
27. К одной жизненной форме не относятся

а) дуб, граб, каштан


б) тюльпан, пастушья сумка, вереск (1 балл)

в) лилия, пролеска, кандык

28. К эврифагам относятся

а) медведь, кабан (1 балл)

б) коала, муравей, еж


в) скворец, хамелеон, степная гадюка

29. Реакция организмов на смену дня и ночи называется

____________________________________________

Ответ: фотопериодизмом (1 балл)
30. Биом, в котором будут доминировать сциофиты

а) саванна (1 балл)

б) тайга


в) степь

Максимальный балл – 30.
